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 75-річчя члена-кореспондента 
НАН України Є.І. ГОЛОВАХИ

13 серпня виповнюється 75 років відомому соціологу, доктору 
філософських наук, професору, лауреату Державної премії Укра-
їни в галузі науки і техніки, члену-кореспонденту НАН України 
Євгену Івановичу Головасі. У 1972 р. він закінчив Московський 
державний університет ім.  М.В.  Ломоносова, в 1976  р.  — аспі-
рантуру Інституту філософії АН УРСР, в якому й продовжив на-
укову діяльність. З часу заснування в 1991 р. Інституту соціології 
НАН України працює в цій установі: був завідувачем відділу со-
ціальної психології, потім відділу методології та методів соціо-
логії, а з 2002 р. — одночасно заступником директора з наукової 
роботи. У 2021 р. його обрано директором Інституту.

Є.І.  Головаха зробив вагомий внесок у розвиток соціології. 
Він розробив концептуальну схему дослідження структури 
групової діяльності, причинно-цільову концепцію психоло-
гічного часу особистості, заклав основи каузометрії — методу 
дослідження суб’єктивної картини життєвого шляху, обґрун-
тував принцип поєднання процесів професійної орієнтації та 
формування життєвої перспективи молоді, визначив особли-
вості впливу механізмів емоційної саморегуляції на психологію 
людського взаєморозуміння, запропонував концепцію загаль-
них і специфічних соціопатій суспільства, що трансформуєть-
ся, розробив методики вимірювання соціального самопочуття, 
життєвого та політичного успіху. Разом із Н.В. Паніною ство-
рив концепцію подвійної інституціоналізації пострадянського 
суспільства і стратегічний план-проєкт проведення щорічно-
го моніторингу соціальних змін в Україні, який реалізується з 
1992 р. Він є ініціатором загальноєвропейського проєкту «Єв-
ропейське соціальне дослідження» і членом його міжнародного 
координаційного комітету.

Є.І. Головаха — автор понад 560 наукових праць, зокрема 17 
монографій, а також численних статей та інтерв’ю у ЗМІ, ак-
тивний учасник експертних дискусій у мас-медіа. Він також є 
членом правління Соціологічної асоціації України, одним із за-
сновників часопису «Соціологія: теорія, методи, маркетинг», 
головним редактором якого був у 1998—2018 рр. Посідав міс-
ця у рейтингах суспільного визнання «Людина десятиріччя 
(2014—2024)» та «ТОП-100 найвпливовіших українців» (2024).


